

**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BRĂILA
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ BRĂILA**



HOTĂRÂREA NR. 21

din 02 noiembrie 2023,

privind aprobarea *Planului de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila pentru asigurarea desfășurării în condiții de normalitate a activităților în sezonul rece 2023 – 2024 și pe timpul sărbătorilor de iarnă*

În baza prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, cu modificările și completările ulterioare;

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc;

Ținând cont de prevederile Legii nr. 136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic și biologic, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

În baza prevederilor Ordinului comun al ministrului transporturilor și ministrului afacerilor interne nr. 1576/161 din 27 octombrie 2017 pentru aprobarea Regulamentului de gestionare a situațiilor de urgență specifice tipului de risc căderi masive de zăpadă și riscurile asociate acestora;

Luând act de prevederile reglementării tehnice „Normativ privind prevenirea și combaterea înzăpezirii drumurilor publice”, indicativ AND 525-2013¹;

În conformitate cu prevederile *Regulamentului de gestionare a situațiilor de urgență specifice tipului de risc căderi masive de zăpadă și riscurile asociate acestora*, aprobat prin Ordinul comun al ministrului Transporturilor și ministrului Afacerilor Interne nr. 1576/161 din 2017;

Ținând cont de adresa Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Dunărea” al județului Brăila nr. 1.012.097/02.11.2023, prin care se înaintează proiectul *Planului de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila pentru asigurarea desfășurării în condiții de normalitate a activităților în sezonul rece 2023 – 2024 și pe timpul sărbătorilor de iarnă*;

În baza Regulamentului - Cadru privind structura organizatorică, atribuțiile și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1491/2004,

**Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Brăila
HOTĂRĂȘTE :**

Art. 1. Se aprobă *Planul de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila pentru asigurarea desfășurării în condiții de normalitate a activităților în sezonul rece 2023 – 2024 și pe timpul sărbătorilor de iarnă*, prevăzut în anexa nr. 1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. Prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor care locuiesc în spații neîncălzite se va realiza conform *Procedurii Comitetului Județean pentru Situații*

¹ Ordinul comun al Departamentului pentru Proiecte de Infrastructură și Investiții nr. 289 din 17 iunie 2013 și al Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice nr. 2170 din 18 iunie 2013, pentru aprobarea reglementării tehnice “Normativ privind prevenirea și combaterea înzăpezirii drumurilor publice”, indicativ AND 525-2013

de Urgență pentru prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor din spațiile neîncălzite (anexa nr. 2 la prezenta hotărâre).

Art. 3. În intervalul 06.11-15.11.2023, comisia numită prin ordin al Prefectului se va deplasa în bazele de dezăpezire ale Secției de Drumuri Naționale Brăila și ale operatorilor economici care execută dezăpezirea drumurilor județene, pentru verificarea stocurilor de materiale antiderapante, utilajelor, echipamentelor și mijloacelor specifice pentru prevenirea și combaterea poleiului și a îngăpezirii drumurilor, precum și pentru dezăpezirea acestora.

Art. 4. În vederea monitorizării evoluției situației operative și informării autorităților centrale, Consiliul Județean Brăila și Comitetele Locale pentru Situații de Urgență vor ține evidența strictă a situațiilor referitoare la stocurile de materiale antiderapante și a carburantului, precum și a utilajelor existente, astfel încât să se dea dovadă de promptitudine și acuratețe în transmiterea informațiilor către Comitetul Județean pentru Situații de Urgență, atunci când situația o impune/ la solicitare.

Art. 5. Prevederile reglementării tehnice „Normativ privind prevenirea și combaterea îngăpezirii drumurilor publice”, indicativ AND 525-2013, se aplică tuturor administratorilor drumurilor publice din județul Brăila.

Art. 6. După primirea prezentei hotărâri, primarii vor dispune întrunirea comitetelor locale pentru situații de urgență în ședință extraordinară pentru a stabili modalitatea de aplicare a măsurilor din prezenta hotărâre, la specificul unității administrativ-teritoriale.

Art. 7. Prin grija Secretariatului Tehnic Permanent, prezenta hotărâre va fi comunicată instituțiilor implicate și va fi postată pentru o perioadă de 30 de zile pe site-ul Instituției Prefectului - Județul Brăila, <http://br.prefectura.mai.gov.ro>.

PREȘEDINTELE COMITETULUI JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ BRĂILA

PREFECT,
Iulian TIMOFEI



**PLANUL DE MĂSURI
AL COMITETULUI JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ BRĂILA
PENTRU ASIGURAREA DESFĂȘURĂRII ÎN CONDIȚII DE NORMALITATE
A ACTIVITĂȚILOR ÎN SEZONUL RECE 2023 – 2024
ȘI PE TIMPUL SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ**

I. OBIECTIVE

Pentru sezonul de iarnă 2023 – 2024, toate instituțiile publice, serviciile publice deconcentrate și structurile administrației publice locale vor acționa pentru asigurarea desfășurării activităților economico-sociale într-un climat de normalitate.

Instituțiile cu atribuții în domeniul gestionării situațiilor de urgență și cele cu funcții de sprijin vor acționa pentru creșterea capacității de acțiune și reducerea timpului de răspuns, în caz de necesitate, vizându-se îndeplinirea următoarelor obiective:

- adoptarea unor măsuri eficiente destinate prevenirii, protecției populației și limitării consecințelor negative ce pot apărea ca urmare a manifestării fenomenelor meteorologice periculoase specifice sezonului rece;

- intensificarea acțiunilor necesare asigurării unui climat de normalitate, în vederea minimalizării efectelor negative produse de fenomenele meteorologice periculoase specifice sezonului de iarnă;

- asigurarea capacității optime de acțiune și intervenție specifice situațiilor de urgență generate de incendii, dezastre și fenomene meteorologice periculoase (căderi masive de zăpadă, polei, îngheț, viscol, temperaturi foarte scăzute) a inspectoratului județean pentru situații de urgență, a celorlalte componente ale M.A.I., a unităților M.Ap.N., a autorităților administrației publice locale și a altor structuri cu care se cooperează în zona de responsabilitate, pentru limitarea și înlăturarea, prin intervenții operative, a efectelor acestor situații;

- dinamizarea acțiunilor de identificare și supraveghere a riscurilor din zona locațiilor publice unde se organizează sărbătorirea Revelionului, pe timpul desfășurării manifestărilor cultural-sportive cu public numeros și petrecerii celorlalte sărbători de iarnă, în vederea prevenirii și limitării efectelor negative ale oricăror dezastre sau ale acțiunilor cu caracter terorist.

II. ORGANIZAREA MĂSURILOR ȘI ACȚIUNILOR

În vederea realizării obiectivelor propuse, premergător, pe timpul și la încheierea sezonului de iarnă, se dispun următoarele măsuri și se execută următoarele acțiuni specifice:

1. Asigurarea coordonării integrate a acțiunilor de răspuns de la nivel local sub coordonarea prefectului și cu participarea reprezentanților M.A.I. atât în comitetele județene pentru situații de urgență și, după caz, în comandamentele de iarnă, în cazul manifestării unor tipuri de risc care impun activarea acestora.

Termen: 15.11.2023 - 31.03.2024

Răspund: Instituția Prefectului - Județul Brăila, I.S.U., I.P.J., I.J.J.

2. Asigurarea fluxului informațional intra și interinstituțional, cu privire la evoluția situației operative precum și cu privire la fenomenele meteorologice periculoase specifice sezonului rece, pentru adaptarea măsurilor din responsabilitate.

Termen: - perioada 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Componentele C.J.S.U. Brăila cu atribuții în domeniul gestionării situațiilor de urgență, Consiliul Județean Brăila
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila

3. Analizarea și actualizarea evidențelor zonelor predispuse înzăpezirilor din județ și a resurselor tehnice și umane care intervin la nevoie, pe baza concluziilor desprinse din anii anteriori în vederea înlăturării efectelor negative și asigurării unor măsuri concrete pentru gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă (căderi masive de zăpadă, viscol, polei etc.).

Termen: - 15.11.2023

Răspund: - Componentele C.J.S.U. Brăila cu atribuții în domeniul gestionării situațiilor de urgență, Consiliul Județean Brăila
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila

4. Evaluarea și asigurarea la nivelul autorităților administrației publice locale și al structurilor deconcentrate/descentralizate care asigură funcții de sprijin pe timpul manifestării fenomenelor meteorologice periculoase, a resurselor tehnice și umane avute la dispoziție pentru intervenții la dezăpeziri, polei și stabilirea măsurilor pentru menținerea în stare operativă a acestora, în vederea realizării unei reacții imediate în zonele în care s-au produs situații de urgență, cauzate de fenomene meteorologice specifice perioadei de iarnă.

Termen: - 15.11.2023 și în dinamica situației operative, în corelare cu prognozele meteo și avertizările nowcasting

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila, I.S.U., I.P.J., I.J.J.
- Șefii structurilor deconcentrate/descentralizate care asigură funcții de sprijin
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

5. Convocarea *Comitetului Județean/Local pentru Situații de Urgență*, la emiterea avertizărilor de fenomene hidro-meteorologice periculoase sau la producerea unor situații de urgență de amploare și intensitate deosebită.

Termen: - în funcție de evenimentul produs

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

6. Analizarea și identificarea, în funcție de propriile evaluări, a posibilităților de realizare a dislocării / suplimentării de forțe și mijloace, pentru acoperirea zonelor de interes în cazul instituirii unor măsuri de carantinare a unor zone/localități, sau a producerii unor situații de urgență, în scopul prevenirii sau limitării efectelor acestor situații, precum și asigurării condițiilor necesare desfășurării de activități temporare pentru limitarea sau înlăturarea efectelor situațiilor de urgență, în zonele din competență.

Termen: - începând cu 15.11.2023

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila, I.S.U., I.P.J., I.J.J., S.P.F.
- Șefii structurilor deconcentrate/descentralizate care asigură funcții de sprijin

7. Informarea autorităților administrației publice centrale/locale și avertizarea populației, în timp util, asupra eventualității producerii unor fenomene meteorologice periculoase, precum și transmiterea recomandărilor privind modul de comportare pe timpul manifestării fenomenelor meteorologice, prin Sistemul RO-ALERT (asigurat doar de I.S.U. Brăila) și/sau prin intermediul mass-media, paginile de social-media, respectiv amplasarea de indicatoare/panouri de semnalizare a zonelor/căilor rutiere blocate sau închise.

Termen: - 15.11.2023 - 31.03.2024

Răspund: - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- I.S.U. "Dunărea" al județului Brăila
- Instituția Prefectului - județul Brăila
- Inspectoratul de Poliție Județean
- administratorii de drumuri

8. Relaționarea cu structurile de specialitate din cadrul Ministerului Sănătății și autoritățile locale, în vederea întocmirii / actualizării situațiilor cu pacienții care necesită tratament de specialitate (dializă, diabet, femei gravide, etc.), la nivelul fiecărei localități, stabilirea măsurilor care să asigure prevenirea situațiilor de risc pentru sănătatea acestora și transportul, după caz, la unitățile medicale. La primirea Avertizărilor meteo de căderi masive de zăpadă, „Cod portocaliu” și „Cod roșu”, se va organiza transportul preventiv al acestora către unitățile sanitare abilitate.

Termen: - 15.11.2023 și ulterior în dinamica situației operative, în corelare cu evoluția situației meteorologice

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila
- Direcția de Sănătate Publică Brăila;
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila cu sprijinul structurilor de poliție, jandarmerie și poliție de frontieră
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

9. Verificarea și înlăturarea defecțiunilor constatate la sistemele de încălzire și instalațiile de gaze, precum și la instalațiile de stingere cu apă și mijloacele tehnice de prevenire și stingere a incendiilor, în vederea asigurării unei bune funcționări pe timpul sezonului rece, la operatorii economici, instituții și localități.

Termen: - perioada 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

10. Verificarea și menținerea în stare de funcționare a sistemelor de comunicații (rețele telefonice, fax, email) și mijloacelor de alarmare publică, în vederea înștiințării și alarmării în timp util a C.L.S.U. și a populației în cazul producerii unor fenomene meteorologice periculoase specifice iernii.

Termen: - pe durata sezonului rece până la data de 31.03.2024

Răspund: - I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila – Centrul operațional
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

11. Verificarea modului în care serviciile voluntare pentru situații de urgență din cadrul U.A.T. – urilor, care au în dotare autospeciale de intervenție, au realizat întreținerea și pregătirea pentru buna funcționare a sistemelor și instalațiilor de stingere cu apă și a mijloacelor tehnice aflate în dotare.

Termen: - 31.12.2023

Răspund: - I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- Șefii Serviciilor voluntare pentru situații de urgență

12. Stabilirea, organizarea și pregătirea echipelor specializate de intervenție și a celor voluntare pentru acțiunile de deblocare a căilor de circulație și spre sursele naturale de alimentare cu apă a autospeciilor de intervenție în caz de incendiu, precum și pentru înlăturarea celorlalte efecte ale fenomenelor meteorologice specifice iernii.

Termen: - perioada 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila
- Secția Drumuri Naționale, Consiliul Județean Brăila
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

13. Urmărirea realizării cu strictețe a măsurilor cuprinse în *Programul privind pregătirea drumurilor naționale pentru iarna 2023 – 2024*, întocmit de către Secția Drumuri Naționale.

Termen: - pe durata sezonului rece până la data de 31.03.2024

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila
- Secția Drumuri Naționale Brăila
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila

14. Instruirea serviciilor publice, voluntare și private pentru situații de urgență în vederea pregătirii corespunzătoare a mijloacelor de intervenție pentru perioada sezonului rece, precum și asupra măsurilor specifice de comportament, protecție și prim ajutor pe timp de iarnă.

Termen: - conform planificării

Răspund: - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- Directorii operatorilor economici la care sunt constituite S.P.S.U.
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila

15. Pregătirea populației în scopul participării active alături de forțele specializate la acțiunile întreprinse de autorități pentru normalizarea situației în cazul căderilor masive de precipitații sub formă de zăpadă prin înlăturarea nămeților din zonele limitrofe gospodăriilor individuale, inclusiv la operațiunile de deblocare a ulițelor, străzilor și a altor elemente de infrastructură care asigură accesul spre comunități.

Termen: - perioada 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila

16. Verificarea funcționării și protejarea împotriva înghețului a instalațiilor de stins incendii cu apă de la localități (hidranți exteriori) precum și marcarea acestora conform reglementărilor în vigoare.

Termen: - 30.11.2023

Răspund: - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

17. Urmărirea evoluției fenomenelor meteorologice, supravegherea permanentă a cursurilor de apă și a construcțiilor hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundațiilor, în scopul prevenirii formării podurilor de gheață și zăpoarelor și luarea măsurilor preventive ce se impun.

Termen: - pe timpul manifestării fenomenelor

Răspund: - Sistemul de Gospodărire a Apelor Brăila
- S.C. Celhart Donaris S.A. Brăila, Societatea Complexul Energetic Oltenia SA – Sucursala Electrocentrale Chiscani
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila - Centrul Operațional

18. Reevaluarea/actualizarea planurilor de protecție și intervenție în situații de urgență, specifice manifestării tipurilor de risc pe timpul sezonului rece, a procedurilor elaborate la nivelul componentelor Sistemului Național pentru Managementul Situațiilor de Urgență (SNMSU) și cooperarea cu celelalte autorități ale administrației publice centrale și instituții publice cu

atribuții în asigurarea funcțiilor de sprijin în domeniu, pentru minimizarea efectelor acestora, protejarea populației și revenirea la normalitate.

Termen: - Începând cu 15.11.2023

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila și componentele C.J.S.U. Brăila cu atribuții în domeniul gestionării situațiilor de urgență
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

19. Afișarea la sediile primăriilor a planurilor de situație ale localităților cu evidențierea zonelor expuse înzăpezirilor și a punctelor critice, a zonelor de evacuare a populației în cazul situațiilor de urgență și a căilor de acces către acestea.

Termen: - 15.11.2023

Răspund: - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

20. Asigurarea remedierii operative a defecțiunilor apărute la rețelele de comunicații și de utilități publice (alimentare cu energie electrică, gaze, agent termic, apă potabilă) ale localităților ca urmare a manifestării fenomenelor meteorologice.

Termen: - pe timpul manifestării fenomenelor periculoase

Răspund: - Societatea de Distribuție a Energiei Electrice Muntenia Nord S.A., Sucursala de Distribuție a Energiei Electrice Brăila; S.C. Distrigaz Sud Rețele S.R.L. București, Direcția Regională Est de Distribuție, Sector Brăila; C.U.P. „Dunărea” Brăila; Orange Romania Communications S.A.
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

21. Asigurarea controlului și fluenței traficului în condiții de polei, îngheț și precipitații mixte, patrularea pe căile de comunicație, în scopul transmiterii cu operativitate a informațiilor cu privire la starea drumurilor sau blocajelor în trafic, evitării ambuteiajelor și asigurării intervenției prompte a echipajelor specializate la producerea eventualelor accidente.

Termen: - 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Inspectoratul de Poliție Județean
- administratorii de drumuri

22. Interzicerea accesului și devierea circulației în zonele greu accesibile sau unde se pot înregistra blocaje ale căilor de comunicație determinate de polei, viscol, înzăpeziri etc., pentru a facilita intervenția utilajelor speciale.

Termen: - la nevoie

Răspund: - Inspectoratul de Poliție Județean
- administratorii de drumuri

23. Identificarea unor spații pentru găzduirea persoanelor fără adăpost pe timpul manifestării fenomenelor meteorologice periculoase (ger persistent, viscol, zăpadă abundentă) și asigurarea cazarmamentului pentru acestea.

Termen: - 15.11.2023

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență
- Inspectoratul Școlar Județean
- Garnizoana Brăila (asigurare cazarmament)

24. Operațiuni de toaletare a coronamentului arborilor de pe domeniul public, situați pe traseele rețelelor de transport și distribuție a energiei electrice, în vederea asigurării zonei de protecție.

Termen: - 15.11.2023

Răspund: - Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

25. Asigurarea participării reprezentanților Comitetului Județean pentru Situații de Urgență (C.J.S.U.) în cadrul Centrului Județean de Coordonare și Conducere a Intervențiilor (C.J.C.C.I.) constituit în cazul iminenței sau producerii situațiilor de urgență de amploare și intensitate deosebită.

Termen: - la activarea Centrului Județean de Coordonare și Conducere a Intervențiilor

Răspund: - componentele C.J.S.U. Brăila cu atribuții în domeniul gestionării situațiilor de urgență
- președintele C.J.S.U

26. Participarea la acțiuni de deblocare și salvare a persoanelor surprinse în trafic pe căile de comunicații, surprinse de fenomenele meteorologice periculoase specifice iernii, căutarea și salvarea persoanelor surprinse în zone greu accesibile, acțiuni de evacuare a populației și asigurarea, la solicitare, a cazării temporare. Punerea în aplicare a **Procedurii pentru prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor din spații neîncălzite.**

Termen: - pe timpul manifestării fenomenelor periculoase

Răspund: - Inspectoratul de Jandarmi Județean
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila
- Instituția Prefectului - Județul Brăila
- structuri M.Ap.N., aparținând Garnizoanei Brăila
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

27. Asigurarea schimbului operativ de informații între componentele C.J.S.U. și C.L.S.U. pentru cunoașterea practicabilității drumurilor și sprijinirea forțelor de intervenție cu utilaje de dezăpezire pentru crearea culoarelor de acces spre zonele în care au fost anunțate accidente rutiere sau feroviare, incendii la gospodăriile cetățenești în mediul rural și urban.

Termen: - 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila
- componentele C.J.S.U. și C.L.S.U.

28. Pregătirea utilajelor și echipamentelor din dotare în scopul participării la acțiunile de intervenție, conform Registrului de capabilități.

Termen: - Perioada manifestării fenomenului

Răspund: - Membrii Comitetului Județean pentru Situații de Urgență.

29. Verificarea modului de îndeplinire a sarcinilor și a responsabilităților ce revin comitetelor locale pentru situații de urgență pentru prevenirea și gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului rece și asigurarea fluxului informațional – decizional.

Termen: - 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Instituția Prefectului – județul Brăila
- I.S.U. „Dunărea” al județului Brăila – Inspecția de Prevenire

30. Informarea operativă a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dunărea” al județului Brăila și a Instituției Prefectului despre pericolul sau producerea unor situații de urgență, inclusiv cu măsurile întreprinse și raportarea în scris a datelor specifice prin rapoarte operative, potrivit reglementărilor în vigoare.

Termen: - 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Componentele C.J.S.U. cu atribuții în domeniul gestionării situațiilor de urgență
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

31. Întocmirea „Planurilor proprii de măsuri specifice” necesare asigurării unui climat de normalitate pentru sezonul rece și aducerea acestora la cunoștința persoanelor cu atribuții.

Termen : - 15.11.2023

Răspund: - Structurile cu atribuții din cadrul C.J.S.U
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

32. Instituirea unor măsuri de restricționare a circulației pe drumurile publice, inclusiv închiderea acestora, după caz, concomitent cu informarea cetățenilor și instalarea semnalizării specifice, în condițiile legii.

Termen: - în dinamica situației operative, în corelare cu evoluția meteo

Răspund: - I.P.J. împreună cu administratorii drumurilor publice
- Instituția Prefectului - Județul Brăila

33. Coordonarea aplicării unitare a măsurilor și acțiunilor specifice, colectarea, centralizarea, gestionarea și transmiterea datelor referitoare la evoluția situației operative generate de fenomenele meteorologice periculoase, în scopul informării oportune a conducerii ministerului și a celorlalte autorități ale administrației publice centrale și instituții publice cu atribuții în asigurarea funcțiilor de sprijin.

Termen: - 15.11.2023 - 31.03.2024

Răspund: - Instituția Prefectului - Județul Brăila, I.S.U. cu sprijinul I.P.J., I.J.J., S.P.F. și alte instituții cu atribuții în domeniu

34. Controlul permanent și analiza periodică a modului în care se derulează și se îndeplinesc măsurile stabilite prin planul județean și planurile comitetelor locale pentru situații de urgență pentru sezonul rece 2023 - 2024.

Termen: - 15.11.2023 – 31.03.2024

Răspund: - Șefii structurilor deconcentrate
- I.S.U.J. – Centrul operațional județean
- Comitetele Locale pentru Situații de Urgență

35. Asigurarea cadrului operațional necesar executării în bune condiții a misiunilor și prevenirii/gestionării unor eventuale situații de risc în planul ordinii și siguranței publice, contextualizat comemorării Revoluției din Decembrie '89, respectiv a celorlalte manifestări subsumate sărbătorilor de iarnă.

Termen: - permanent, contextualizat desfășurării manifestărilor de referință

Răspund: - I.S.U., I.P.J., I.J.J., S.P.F. și alte instituții cu atribuții în domeniu

36. Desfășurarea misiunilor specifice serviciilor de ambulanță aflate sub coordonarea DSU, conform solicitărilor, cu evaluarea posibilităților de suplimentare a echipajelor medicale în cazul avertizărilor de fenomene meteorologice periculoase, cod *portocaliu* sau *roșu*.

Serviciul de Ambulanță va asigura o capacitate corespunzătoare de intervenție, respectiv o va crește în raport de evoluția situației operative și va lua măsuri pentru:

- temporizarea solicitărilor de transport pentru externare la domiciliu, până la încetarea avertizărilor meteorologice;

- transportarea, din timp, la unitățile sanitare din teritoriu și internarea acestora la secțiile de specialitate, a pacienților dializați și a femeilor însărcinate care, din cauza fenomenelor meteorologice, riscă să rămână blocați în zonele izolate;

- patrularea echipajelor, după finalizarea cazurilor și până la revenirea la bază, în zonele cunoscute ca fiind frecventate de persoanele fără adăpost, pentru identificarea acestora și transportul la centrele de cazare temporară;

- monitorizarea și temporizarea transferurilor interclinice până în momentul în care transferul se poate efectua în condiții maxime de siguranță; la pacienții critici, la care nu este posibilă temporizarea și este obligatoriu transferul către un centru de nivel superior, se va

anunța Departamentul pentru Situații de Urgență, în vederea organizării în siguranță a transferului.

Termen: - permanent, contextualizat manifestării fenomenelor periculoase
Răspund: - S.A.J. Brăila

III. Principalele activități și măsuri care se vor desfășura la nivelul fiecărui comitet local pentru situații de urgență, premergător și în perioada sezonului rece:

- instituirea serviciului de permanență la toate primăriile din zonele de risc, în caz de iminență a producerii unor situații de urgență, în conformitate cu prevederile Ordinului M.A.I. nr. 736/2005;
- pregătirea mijloacelor de transport și tractare, precum și luarea altor măsuri ce se impun pentru a acorda ajutor participanților la trafic, imobilizați din cauza condițiilor meteo nefavorabile;
- cooperarea permanentă cu reprezentanții Poliției rutiere pentru a cunoaște în orice moment condițiile de trafic, precum și cu specialiștii Direcției Tehnice și de Gospodărire Locală din cadrul Consiliului Județean Brăila și Secției Drumuri Naționale, pentru a fi la curent cu starea de practicabilitate a drumurilor și cu eventualele situații de blocare sau îngreunare a circulației pe anumite porțiuni din acestea, ca urmare a înzăpezirilor sau a carosabilului înghețat ori acoperit de polei;
- crearea condițiilor necesare asigurării populației cu apă potabilă, alimente și materiale de strictă necesitate, asigurarea de spații de cazare, alimente și ceai cald pentru persoanele surprinse în trafic;
- analiza oportunității de a restricționa transportul elevilor către instituțiile de învățământ de pe raza unităților administrativ-teritoriale;
- constituirea unor detașamente de voluntari și persoane care beneficiază de ajutor social conform legii, din cadrul populației, în scopul executării lucrărilor de degajare a căilor de comunicații pentru a se permite accesul în locuințe, precum și pentru aprovizionarea populației sinistrate;
- menținerea permanentă a legăturilor cu unitățile și subunitățile Ministerului Afacerilor Interne din plan teritorial pentru coordonare și colaborare, în vederea limitării și înlăturării efectelor situațiilor de urgență;
- identificarea persoanelor care solicită prim ajutor medical, precum și servicii medicale de urgență și tratament pentru dializați, bolnavi cronici etc.;
- luarea tuturor măsurilor ce se impun pentru a acorda ajutor persoanelor afectate de condițiile meteorologice nefavorabile;
- identificarea resurselor existente în vederea intervenției pe plan local și solicitarea sprijinului din partea autorităților administrației publice din localitățile învecinate, neafectate, și a autorităților și structurilor specializate de la nivel județean;
- analiza posibilității preparării hranei pentru persoanele defavorizate, centralizat, cu sprijinul unor patronate, firme etc. și distribuirea cel puțin a unei mese calde pe zi, la sediul primăriilor, internatelor, grădinițelor, căminelor culturale etc.;
- asigurarea materialului antiderapant (clorură de calciu, nisip, zgură, sare) și transportarea acestuia în punctele periculoase pe drumuri și în depozite;
- stabilirea sectoarelor de competență în ceea ce privește intervenția în caz de fenomene meteo periculoase.

IV. DISPOZIȚII FINALE

Prezentul Plan de măsuri se actualizează în funcție de evoluția fenomenelor hidrometeorologice și situația operativă din județ prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U. Brăila.

Toate componentele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila și Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență vor desfășura activități complementare în baza planului propriu, pentru gestionarea corespunzătoare a situațiilor de urgență conform competențelor legale.

Prin grija Secretariatului Tehnic Permanent, prezentul Plan de măsuri va fi comunicat instituțiilor implicate și se va aduce la cunoștință publică prin afișare pe site-ul Instituției Prefectului la adresa <http://br.prefectura.mai.gov.ro>.

**PROCEDURĂ
PENTRU PREVENIREA DECESELOR PRIN HIPOTERMIE
A PERSOANELOR FĂRĂ ADĂPOST ȘI A CELOR DIN SPAȚII NEÎNCĂLZITE**

1. SCOP:

a) stabilirea unui set unitar de măsuri pentru prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor din spații neîncălzite;

b) stabilirea responsabilităților privind identificarea, transportul și adăpostirea persoanelor fără adăpost și a celor din spații neîncălzite.

2. DOMENIU:

Procedura se aplică la nivelul județului Brăila de către instituțiile din Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență.

3. REFERINTE NORMATIVE:

- O.U.G. nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, aprobată cu modificări și completări prin Legea 15/2005;
- Hotărârea nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență;
- Planurile operative de acțiune pentru combaterea poleiului și a înzăpezirii drumurilor publice întocmite la nivelul comitetelor locale pentru situații de urgență.

4. DESCRIEREA PROCEDURII:

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Instituția responsabilă	Termen de execuție
1.	Constituirea la nivelul fiecărei localități de spații speciale pentru cazarea persoanelor fără adăpost pe perioada manifestării fenomenelor meteorologice specifice iernii – temperaturi scăzute, ger.	CLSU din județul Brăila	La începutul manifestării fenomenelor specifice
2.	Operaționalizarea adăposturilor la primirea informărilor/atenționărilor/avertizărilor	CLSU din județul Brăila	La solicitarea CJSU sau la primirea mesajelor privind posibilitatea producerii fenomenelor extreme -ger

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Instituția responsabilă	Termen de execuție
3.	Anunțarea prin nr. „112” despre identificarea persoanelor fără adăpost pentru transportul acestora la spațiile special amenajate. În cazul persoanelor care au nevoie de asistență medicală, echipajele IJJ, IJP și Poliției locale vor rămâne la locul evenimentului până la sosirea mijlocului de transport (ambulanță) din cadrul SAJ Brăila și/sau SMURD din cadrul ISU Brăila.	Poliția locală în cooperare cu I.J.P. Brăila și I.J.J. Brăila	Pe perioada manifestării fenomenului de ger
4.	Raportarea conform anexei atașate la procedură: Situația misiunilor executate în aplicarea procedurii MAI/MS pentru prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor din spații neîncălzite	CLSU din județul Brăila	Raportarea se va transmite la ISU Brăila prin e-mail: situatii_urgenta@isubraila.eu, doar în zilele când există astfel de cazuri
5.	Verificarea zilnică, în intervalul orar 21.00 - 01.00, a zonelor/spațiilor cunoscute ca fiind frecventate de persoane fără adăpost și transportul acestora la spațiile special amenajate de la nivelul fiecărui comitet local pentru situații de urgență.	Serviciul de Ambulanță județean Brăila Poliția Locală	Pe perioada manifestării fenomenului de ger
6.	Examinarea persoanelor fără adăpost care se prezintă la U.P.U./C.P.U. și anunțarea serviciului județean de ambulanță pentru a le transporta în spațiile special amenajate pe acelea dintre ele care nu necesită asistență medicală de urgență.	Personalul UPU/CPU	La prezentarea persoanelor fără adăpost la U.P.U./C.P.U.
7.	Transportul persoanelor fără adăpost care se prezintă la U.P.U./C.P.U. în spațiile special amenajate la nivelul fiecărui C.L.S.U.	S.A.J. Brăila I.S.U. Brăila	La solicitarea U.P.U./C.P.U.
8.	Echipajele S.A.J. și S.M.U.R.D. după finalizarea misiunii, vor identifica persoanele fără adăpost pe timpul deplasării către stații și vor anunța în dispeceratul integrat toate situațiile de acest tip pentru a se organiza transportul acestora la adăposturi.	S.A.J. Brăila I.S.U. Brăila	La întoarcerea din misiuni
9.	Stabilirea la nivelul SAJ și ISU de mijloace pentru a executa misiunea de transport persoane fără adăpost astfel încât misiunile de asigurare a primului ajutor medical calificat și a asistenței medicale de urgență să nu fie afectate.	S.A.J. Brăila I.S.U. Brăila	Începând cu 15.11.2023
10.	Identificarea persoanelor care locuiesc în spații fără încălzire curentă și preluarea acestora în vederea adăpostirii în spațiile special amenajate la nivelul fiecărui comitet local pentru situații de urgență.	C.L.S.U. Poliția locală	Pe perioada manifestării fenomenului de ger
11.	Identificarea și luarea în evidență a persoanelor fără adăpost la primirea în spațiile special amenajate.	Poliția locală /responsabilul de spațiu	Permanent
12.	Efectuarea controlului medical al persoanelor fără adăpost, în spațiile special amenajate la nivelul fiecărui comitet local pentru situații de urgență.	S.A.J. Brăila	La ora 22.30

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Instituția responsabilă	Termen de execuție
13.	Aducerea la cunoștința persoanelor fără adăpost identificate despre posibilitatea reîntoarcerii în aceste spații pe timpul nopții (între orele 18.00 /08.00) pe toată perioada manifestării fenomenului de ger.	Poliția locală C.L.S.U. /responsabilul de spațiu	La părăsirea de către persoanele fără adăpost a spațiilor amenajate
14.	Raportarea cazurilor de hipotermie la Centrul operativ constituit la nivelul Ministerului Sănătății, la nevoie.	D.S.P. Brăila	La nevoie
15.	Informarea telefonică a I.S.U. Brăila (nr. tel. 0239611212) cu privire la misiunile de transport a persoanelor fără adăpost în spațiile amenajate (se va specifica numărul de persoane, detaliat pe categorii de vârstă și sexe).	I.J.P. Brăila I.J.J. Brăila Poliția Locală C.L.S.U.	La ora 22.00 (în cazul în care au fost transportate persoane)

• **NOTĂ:**

- Pentru cazurile persoanelor fără adăpost căzute în locuri publice sau cu probleme deosebite se va proceda conform protocolului de colaborare al agențiilor pentru primirea și gestionarea apelurilor de urgență (112);
- Centralizarea și raportarea datelor către Comitetul Național pentru Situații de Urgență se va realiza prin grija I.S.U. "Dunărea" Brăila, care va colecta informațiile de la responsabilii de spațiu/șefii S.V.S.U.;
- Pentru realizarea raportării de la punctul anterior, Direcția de Sănătate Publică va comunica ISU cazurile de hipotermie în momentul luării lor la cunoștință;
- Pentru cazurile în care intervenția la urgențele medicale este îngreunată de fenomenele meteorologice periculoase, I.S.U. "Dunărea" Brăila va lua măsurile care se impun, conform planurilor, pentru ca echipajele trimise la caz să-și poată îndeplini misiunea;
- În funcție de posibilități, autoritățile locale în cooperare cu organizațiile non-guvernamentale vor asigura persoanelor cazate ceai și alte produse alimentare, precum și articole de îmbrăcăminte și păături.

5. DISPOZIȚII FINALE:

- a) Procedura se difuzează către utilizatori ca anexă la prezenta hotărâre;
- b) Procedura se actualizează ori de câte ori este nevoie;
- c) Procedura se aplică începând cu data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.

6. ANEXE:

- Model de registru pentru luarea în evidență a persoanelor fără adăpost
- Model de raport privind situația misiunilor executate în aplicarea procedurii MAI/MS pentru prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor din spații neîncălzite

**REGISTRU PENTRU LUAREA ÎN EVIDENȚĂ A PERSOANELOR FĂRĂ ADĂPOST
- MODEL -**

Data:					
Nr. crt.	Nume și prenume	Vârsta	Modalitatea de ajungere la adăpost ¹	Ora primirii în adăpost	Observații ²
1.					
2.					
3.					
4.					
5.					
6.					
7.					
8.					
9.					
10.					
11.					
12.					
13.					
14.					
15.					
16.					
17.					
18.					
19.					
20.					

¹ Se va preciza, după caz: poliție locală, echipaj ambulanță, echipaj SMURD, prezentat din proprie inițiativă etc.

² Se vor preciza orice alte informații considerate oportune, cum ar fi: locul de unde a fost ridicată persoana fără adăpost, localitatea de domiciliu (în cazul în care persoana are un domiciliu stabil) etc.

Situația misiunilor executate în aplicarea procedurii MAI/MS pentru prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor din spații neîncălzite în perioada __/__/ ora 07.00 - __/__/ ora 07.00 ³

- MODEL -

Nr. crt.	Județ	Instituții	Locație	Număr persoane
1.		ISU	Spital	
			Adăpost	
			Refuz	
			Subtotal	
		SVSU	Spital	
			Adăpost	
			Refuz	
			Subtotal	
TOTAL PERSOANE				

³ Raportarea către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență se execută de către personalul compartimentului Monitorizare Situații de Urgență și Dispecerat din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dunărea” al Județului Brăila